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Пояснительная записка 
Образовательная ситуация по познавательному развитию
для детей старшей группы (5-6) лет
Тема занятия: «Транспорт».
Данная работа – конспект открытого педагогического мероприятия по познавательному развитию представлена по направлению - дошкольное образование. Тема организоованной образовательной деятельности: «Транспорт». Это мероприятие общеразвивающей направленности, образовательная область "Познавательное развитие". Занятие было разработано в соответствии с Федеральным государственным образовательным стандартом ДО и основной образовательной программой ДОУ. Занятие проводилось с детьми старшей группы. Занятие направлено на расширение и обобщение знаний о последовательности появления видов транспорта. Оно было построено в соответствии с общепедагогическими принципами:

 -принцип доступности (соответствие возрастным особенностям детей);

-принцип сознательности и активности учащихся (поддерживалась мотивация и интерес детей);

На занятии были подобраны наглядные пособия, которые стимулировали и активизировали детей к мыслительной деятельности.

Техническое оснащение занятия: ноутбук, проектор для демонстрации, экран.

Все поставленные задачи в процессе занятия были решены, цель была достигнута.

Конспект образовательной деятельности 
по познавательному развитию

в старшей группе.

Тема: «Транспорт».

С использованием - ИКТ.

Цель:

Познакомить детей с возникновением различных видов транспорта. Закрепить знания о профессии водителя, необходимости соблюдения правил дорожного движения.

Программные задачи:

Обучающая:

- Упражнять в умении классифицировать транспорт по видам.

- Активизировать словарь детей словами-названиями транспортных средств, профессий людей, управляющих этими транспортными средствами.

- Упражнять в правильном произношении звуков «р» и шипящих, в умении давать развернутые ответы на вопросы.

- Закрепить умение (рисовать фломастерами, карандашами, и восковыми мелками)

Развивающая

- Развивать любознательность, мышление, фонетический слух, мелкую моторику. Развивать слуховое внимание, восприятие память, логическое мышление, умение делать выводы на основе полученных знаний.

Воспитательная:

- Воспитывать уважение к профессиям людей, работающих на транспорте.

 Методы и приемы: Игровая ситуация, сюрпризный момент, беседа, наглядная демонстрация, презентация «Транспорт», «Профессии людей на транспорте». Речевые игры, дидактическая игра.                                                                                                    Вид деятельности: Комбинированный                                                           Оборудование:  
Картинки с изображением разнообразных транспортных средств.
Аудиозаписи звуков, издаваемых транспортом.
Три круга, символизирующие три сигнала светофора, мяч, макет по дорожному движению, мультимедийное оборудование.                                      Словарная работа: Грузовой, легковой, самолет, пароход, колеса, кабина. Активизировать словарь детей, побуждая их самостоятельно высказываться.
Предварительная работа:

1. Наблюдение за транспортом.

2. Рассматривание предметных и сюжетных картинок по теме «Транспорт».

3. Беседа, дидактическая игра или непосредственно образовательная 

деятельность о правилах дорожного движения.

Ход образовательной деятельности:

Введение в образовательную ситуацию.

Организационный момент.

Воспитатель: Ребята я сегодня по дороге на работу встретила Незнайку, он был такой грустный, и я ему предложила отправиться со мной в детский сад. Но путь в детский сад от моего дома не близкий, я предложила Незнайке поехать на транспорте т.е. на маршрутном такси, но он сказал, что он не знает, что такое транспорт и маршрутное такси.                                                                   Воспитатель: Ребята, а давайте расскажем Незнайке что такое транспорт?                                                                                                              Дети: Давайте.
Воспитатель: Ой, ребята нам сегодня почтальон принес письмо в группу, а давайте его откроем?                                                                                                         Дети: Давайте.                                                                                                        Воспитатель: А здесь загадки ребята. Вы любите загадки отгадывать?

Дети: Да!

Воспитатель: Умные ребятки отгадывают сложные загадки.

Читает загадки, дети находят картинки с отгадками на столе, воспитатель прикрепляет их на магнитную доску. 

1) Пьет бензин, как молоко                                                                                           Может бегать далеко                                                                                                         Носит обувь из резины, а зовут ее (Машина)
2) Он гудит, свистит, пыхтит,                                                                                             И по рельсам в путь бежит.(Поезд)                                         

3) Чудесный длинный дом, пассажиров много в нем.                                                      Носит обувь из резины и питается бензином (Автобус)
Загадка про шофера

    Все дороги мне знакомы,

   Я в кабине словно дома.

                                                Мне мигает светофор,

            Знает он, что я - … (Шофер)

Да, это шоферы. Шофер или, как еще его называют, водитель. Как вы думаете, каким качеством должен обладать хороший шофер или водитель?

Что он должен знать и уметь? (Ответы детей)
Чтение стихотворения:
«Шофер»
Умело он ведет машину-                                                                                                    Ведь за рулем не первый год!                                                                                      Слегка шуршат тугие шины,                                                                                                Он нас по городу везет!         

Воспитатель: А, как одним словом можно назвать: машину, паровоз, самолет, корабль (транспорт)
Воспитатель: Правильно. А сейчас поиграем в игру, я начинаю, а вы заканчиваете.

Словесная игра Пароход плывет, а машина …. (едет). Машина едет, а самолет …. (летит). Самолет летит, а пароход …. (идёт.) Пароход идёт, а паровоз …. (едет). 

Воспитатель: Молодцы, умники.

Физкультминутка «Светофор»

Дети становятся цепочкой друг за другом. По сигналу воспитателя («Заводим моторы!   Р-р-р-р») дети начинают двигаться, а воспитатель управляет движением, поднимая круглый лист картона соответствующего цвета – красный, желтый или зеленый.
 Рассказ о видах транспорта.

Давайте вспомним в какой последовательности появились виды транспорта. Сначала человек передвигался самостоятельно и все грузы носил на себе. Как вы думаете, легко ли было носит на себе тяжести? Это было очень тяжело. Но тут на помощь человеку пришли . . . да, домашние животные. Лошади, ослики, а в жарких странах слоны. Такой вид транспорта назывался – гужевым. Человек получил возможность путешествовать и перевозить небольшие грузы. Потом человек изобрел лодку и парус, стал строить корабли из дерева и использовать силу ветра, надувающего парус, он получил возможность плавать по рекам, морям, а затем и океанам. Это открыло перед людьми далекие и загадочные земли. 
Воспитатель: Ребята есть разные виды транспорта – одни летают в небе, другие - ездят по дорогам, третьи – ходят по морям и океанам. Есть даже подземный транспорт – метро. А какие виды транспорта вы знаете? (Наземный, подземный, воздушный, водный).  Хорошо подумайте и ответьте, зачем же транспорт нужен людям? (Ответы детей).
Воспитатель: Ребята сейчас мы вместе с Незнайкой рассмотрим наземный транспорт и специальные машины.                                                                                (на экране слайд презентация «Транспорт»)                                                            
 1 (слайд) Наземный транспорт «Такси».
2 (слайд) Маршрутное такси «Автобус»
                                                                                                                                                         3 (слайд) «Спец машины»
Говорящая машина                                                                                                                            Пронеслась по мостовой                                                                                                                                                                                         Зычный голос у машины                                                                                                                                                        У машины легковой ( Полицейская машина)                                                       4 (слайд)                                                                                                                                        На пожар идет быстро машина                                                                                          Водитель не жалеет бензина.                                                                                                         У этой машины пушки с водой                                                                              Рвется машина с огнем ступить в бой (Пожарная машина)                                 

5 (слайд)                                                                                                                                           Эта  машина с красным крестом                                                                                Мчится на полосу больному бегом.                                                                                                     Белый халат на машине надет                                                                                    Издали виден красный свет (Скорая помощь)                                                                                

6 (слайд)                                                                                                                                     Рукастая зубастая                                                                                                                      идет бредет пот улице                                                                                                        идет и снег грабастает                                                                                                               А дворник только щурится  (Снегоуборочная машина)                                                        7 (слайд)                                                                                                                                 Если в доме пахнет газом ,                                                                                                 форточки откройте сразу,                                                                                                   не включайте свет в квартире                                                                                                            И звоните 04 ( Газовая спец машина)

Ребята каждый день по улицам нашего города ездит много различного транспорта. Закройте глаза и представьте свой любимый транспорт (звучит аудиозапись, шум транспорта). А теперь откройте, и скажите мне вы хотели бы устроить выставку вашего любимого транспорта? Ответы детей. А как вы думаете, как мы это сделаем? (нарисуем). Чем будем рисовать?                                                                                 Ответы детей: (карандашами, восковыми мелками, фломастерами).
Рисование: «Мой любимый транспорт».
Рассматривание выставки: «Мой любимый транспорт».
Воспитатель: Ребята на нашей планете транспорта довольно много и с каждым годом становится все больше и больше – появляются скоростные поезда и монорельсовые дороги. И детям и взрослым нужно быть очень внимательными там, где вы можете повстречаться с этими большими и сильными машинами – на дорогах, вокзалах, в портах, всегда соблюдать правила дорожного движения.

Воспитатель: Ребята, а вы не забыли, кто у нас сегодня в гостях?                            Дети: Незнайка                                                                                                      Воспитатель: А как вы думаете, помогли мы сегодня Незнайке, что мы для него сделали?                                                                                                                Дети: Мы ему рассказали, и показали, что такое транспорт, и для чего он нужен.                                                                                                             Воспитатель: Незнайке пора возвращаться домой, давайте ему скажем до свидания, и до новых встреч.
Рефлексия:

-  Ребята чем мы сегодня с вами занимались?

- О каких видах транспорта вы узнали?

- Какими видами транспорта вы пользуетесь?

- Для чего людям нужен транспорт?

- Какой вид транспорта мы можем увидеть в нашем городе? Ребята, а что для вас было самым трудным сегодня?                                                               

Вывод:
Дошкольники стали с интересом и уважением относится к разным профессиям, закрепили знания о видах транспорта, что их очень много и все они разные, вспомнили правила дорожного движения, что нужно соблюдать осторожность на дорогах и в любом виде транспорта.
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